



„Méltó arra, hogy megtedd
ezt neki, ...”

(Lk 7,4)

A Hódmezővásárhely - Ótemplomi Református Egyházközség
Igehirdetője

2024. július 21. Szentháromság utáni nyolcadik vasárnap

Bevonulás, orgona előjáték (gyülekezet áll):

Köszöntés (gyülekezet áll): „**Boldog ember az, aki nem jár a bűnösök tanácsa szerint, nem áll a vétkesek útjára, és nem ül a csúfolódók székére,**”¹ „**Kegyelem néktek és békesség Istentől, a mi Atyánktól, és a mi Urunktól, Jézus Krisztustól, aki adta magát a mi bűneinkért, hogy kimentsen minket a jelenvaló gonosz világból Istennek, a mi Atyánknak akarata szerint! Övé a dicsőség örökkön örökké!**”² Ámen. Szeretettel köszöntjük mindazokat a Hódmezővásárhelyi Református Ótemplomból, akik hallgatják, nézik **Szentháromság** utáni nyolcadik vasárnapi alkalmunkat 2024. július 21-én. Az istentisztelet írott anyaga a gyülekezet honlapján

<https://vasarhelyiotemplom.hu/otemplomi-istentisztelet/>
nyomtatott formában is letölthető.

Az alkalomról: „A Szentháromság ünnepe utáni 8. vasárnap evangéliuma (Mt 7,15–23) a gyümölcstermésről szól, az 1Pét 2,1–12 pedig arra mutat rá, hogy Isten az ő világosságára hívta el népét, aki választott nemzetség, királyi papság. ...

Isten üdvtervének megvalósulásával és az egyház megszületésével az evangélium üzenete az egész világra kiterjedt, ezt az üzenetet közvetítette az egyházi év első fele Szentháromság ünnepéig. Az ezt

¹ 2024. 30. hetének zsoltára: Zsolt 1,1

² Gal 1,3-4 apostoli köszöntés

követő kilenc vasárnap átfogó értelemben arról szól, hogy Isten mindannyiunkat hív. A Szentháromság-ünnepet követő vasárnapokat a protestáns egyházi naptár egészen adventig folyamatosan számolja. Amíg az egyházi év első, „ünnepes”-nek mondott szakaszában Isten megváltó tervének megvalósulását szemléljük, a Szentháromság-ünnepet követő vasárnapok során mindenekelőtt az egyház – benne pedig mindannyiunk személyes – élete és feladatai kerülnek reflektorfénybe. Az igehirdető számára ez a félév nagyobb szabadságot ad arra, hogy a gyülekezeti tagok életét érintő kérdésekre, és a világban vagy a gyülekezet közvetlen környezetében történő dolgokra keressen igei választ és tanítást.”³

Vasárnapi alkalmunk vezérfonala a tegnapi újszövetségi ige.

Kezdőének (gyülekezet áll): Istentiszteletünk kezdetén fennállva énekeljük a **1. zsoltár 1. versét**. A 1. zsoltár 1. verse így kezdődik: *„Aki nem jár hitlenek tanácsán, És meg nem áll a bűnösök útján,...”*

Főének (gyülekezet ül): Énekeljük a **226. dicséret 1-4. verseit**. A 226. dicséret 1. verse így kezdődik: *„Felséges Isten, nagy nevedet áldom, Dicsérem nappal, hosszú éjszakákon,...”*

Fohász (gyülekezet áll): Fennállva fohászkodjunk: **„³Istenem, segíts meg neveddel, szolgáltass nekem igazságot hatalmaddal! ⁴Istenem, hallgasd meg imádságomat, figyelj beszédemre!”⁴** Köszöntelek Titeket az elhívottakat, akiket az Atya Isten szeretett, és Jézus Krisztus megtartott: irgalom, békesség és szeretet adassék nektek bőségesen.⁵ Ámen.

³ IÉ 2024/3. 454. old.

⁴ Zsolt 54,3-4

⁵ 1Tim 1,1-2 szabad idézete

Lekció (gyülekezet áll): Halljátok az Igét⁶ Mt könyve 8. fejezet, az 1-13. verseiből olvasom Isten igéjét:



Jézus meggyógyít egy leprást
(Mk 1,40-45; Lk 5,12-16)

⁸Amikor lejött a hegyről, nagy sokaság követte őt, ²és íme, odament egy leprás, leborult előtte, és ezt mondta: Uram, ha akarod, megtisztíthatsz. ³Jézus kinyújtotta a kezét, megérintette őt, és ezt mondta: Akarom. Tisztulj meg! És azonnal megtisztult a leprától. ⁴Ekkor így szólt hozzá Jézus: Vigyázz, senkinek se szólj, hanem menj el, mutasd meg magadat a papnak, és vidd fel az áldozati ajándékot, amelyet Mózes rendelt el, bizonyságul nekik.

Jézus meggyógyítja a kapernaumi százados szolgáját
(Lk 7,1-10; Jn 4,46-53)

⁵Amikor Jézus Kapernaumba érkezett, odament hozzá egy százados, és kérte őt: ⁶Uram, a szolgám bénán fekszik otthon, és szörnyű kínjai vannak. ⁷Ő így szólt hozzá: Elmegyek, és meggyógyítom. ⁸De a százados ezt felelte: Uram, nem vagyok méltó arra, hogy hajlékomba jöjj, hanem csak egy szót szólj, és meggyógyul a szolgám. ⁹Mert én is hatalom alatt álló ember vagyok, nekem is vannak alárendelt katonáim. És ha azt mondom az egyiknek: Menj el! – akkor elmegy, és a másiknak: Gyere ide! – akkor idejön, vagy ha szólok a szolgámnak: Tedd meg ezt! – akkor megteszi. ¹⁰Amikor Jézus ezt hallotta, elcsodálkozott, és így szólt az őt követőkhöz: Bizony mondom nektek, senkiben sem találtam ilyen nagy hitet Izráelben. ¹¹De mondom nektek, hogy sokan eljönnek napkeletről és napnyugatról, és asztalhoz telepednek Ábráhámmal, Izsákkal és Jákóbbal a mennyek országában; ¹²akik pedig a mennyek országa fiainak tartják magukat, kivettetnek a

⁶ 2024.07.19. napi újszövetségi olvasmány

külső sötétségre, ott lesz majd sírás és fogcsikorgatás. ¹³A százasoknak pedig ezt mondta Jézus: Menj el, és legyen a te hited szerint. És meggyógyult a szolga még abban az órában.” Ámen.



Prófétai Imádság (gyülekezet áll): A kegyelem Istene tegye áldottá az Ő Igéjét, hogy Krisztus beszéde lakozzék bennünk gazdagon, és sok gyümölcsöt teremjünk az Ő dicsőségére. Jöjjetek, hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozzunk:

Ámen.

Bűnbocsánat-hirdetés, feloldozás⁷ (gyülekezet áll): „⁶De Isten megsegít engem, az Úr megtartja életemet. ⁷Szálljon a baj támadóimra, semmisítsd meg őket igazságoddal! ⁸Készségesen áldozok neked, magasztalom neved, URam, mert jó vagy. ⁹Mert minden nyomorúságból kimentettél engem, megvetéssel nézek ellenségeimre.” Ámen.

Keresztelési ének (gyülekezet ül): Keresztelésre készülve, énekeljük a **344. dicséret 1-4. verseit**. Kérem a szülőket, a keresztszülőket és a megkeresztelendő gyermekkel, jöjjenek az ének alatt az úrasztala elé. A 344. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Szenteltessék, Uram, a te szent neved, Dicsérjenek a kicsinyek tégedet,...*”

Köszöntés (gyülekezet ül): Testvéreim! Ez a gyülekezet imádságos szívvel várt, és szeretettel köszönt benneteket. Áldjuk Istent, aki arra indított titeket, hogy elhozzátok gyermekeketeket és kérjétek, hogy őt is fogadjuk be a keresztség által a keresztyén anyaszentegyházba.

⁷ Zsolt 54,6-9

Hisszük, Isten akarata az, hogy ez a gyermek Jézus Krisztus követője legyen.

Szereztetési Ige (gyülekezet ül): A feltámadott Krisztus, mielőtt átment a mennyei dicsőségbe, e szavakkal küldte el tanítványait az evangélium hirdetésére és hatalmazta fel őket a keresztség sákramentumának kiszolgáltatására: „**Nékem adatott minden hatalom mennyen és földön. Elmentvén azért, tegyetek tanítványokká minden népet, megkeresztelvén őket az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek nevébe, tanítván őket, hogy megtartsák mindazt, amit én parancsoltam nektek; és ímé, én veletek vagyok minden napon a világ végezetéig.**”⁸ Ámen.

Textus ()(gyülekezet ül): Halljátok az Igét ... könyve ... fejezet, az ... verseiből olvasom Isten igéjét:

„” Ámen.

Igehirdetés (gyülekezet ül):

Apostoli Hitvallás (gyülekezet áll): Valljuk meg hitünket együtt a gyülekezettel, elmondván fennhangon az Apostoli Hitvallást:

Hiszek egy Istenben, mindenható Atyában, mennynek és földnek Teremtőjében.

És Jézus Krisztusban, az Ő egyszülött Fiában, a mi Urunkban, aki fogantatott Szentlélektől, született Szűz Máriától, szenvedett Poncius Pilátus alatt; megfeszítették, meghalt és eltemették. Alászállt a poklokra, harmadnapon feltámadt a halottak közül, fölment a mennybe, ott ül a mindenható Atya Isten jobbján; onnan jön el ítélni élőket és holtakat.

⁸ Mt 28,18-20

Hiszek Szentlélekben. Hiszem az egyetemes anyaszentegyházat, a szentek közösségét, a bűnök bocsánatát, a test feltámadását és az örök életet. Ámen.

Nyilatkozat és fogadalom (gyülekezet áll): Kedves Szülők, Kereszt-szülők, Kedves Család! Hitetek megvallása után, Isten és a gyülekezet előtt jelentsétek ki szándékotokat, és tegyetek fogadalmat, hogy gyermeketeket a református egyház közösségében, hitben nevelitek.

Feleljetek a következő kérdésekre:

1. Akarjátok-e, hogy gyermeketek, a keresztség által az Atya, a Fiú és a Szentlélek Isten szövetségébe, a keresztyén anyaszentegyházba befogadtassék?

Felelet: Akarjuk.

2. Ígértek-e, fogadjátok-e, hogy gyermeketeket, úgy nevelitek és neveltetitek, hogy ha majd felnőtt, a konfirmáció alkalmával, ő maga önként tegyen vallást a Szentháromság Istenbe vetett hitéről a gyülekezet előtt?

Felelet: Ígérjük és fogadjuk.

b) Most pedig a gyülekezet tagjait kérdezem:

3. Ígértek-e, hogy ezt a gyermeket szeretetben és imádságban hordozzátok és a szülőknek, keresztszülőknek minden segítséget megadtok ahhoz, hogy őt hitben neveljék?

A gyülekezet felelete: ígérjük!

Imádság (gyülekezet áll): Hajtsuk meg a fejünket, és imádkozunk⁹!



Mennyei Atyánk,
Eléd hozzuk, akit Tőled kaptunk, az anyaméh
gyümölcsét, a Tőled való ajándékot, gyermekünket.

⁹ RÉ21 934. old.

Kérünk, fogadd őt kegyelmedbe, Isten és ember szent szövetségébe.

Támogasd őt, hogy ellentmondjon az ördög akaratának, naponként hozzád térjen, és buzgón esedezzen bűnei bocsánatáért!

Add neki Lelkedet, hogy Téged magasztaljon az Egyház közösségében, Krisztus asztalánál mindig hálát adjon, és végül az angyalok seregével és összes szenteddal hódoljon előtted mindörökké!

Jézus nevében kérünk, hallgass meg minket. Ámen

Keresztelés (gyülekezet áll): keresztellek téged az Atyának, a Fiúnak és a Szentléleknek nevében. Ámen.

Áldás (gyülekezet áll): „**Áldjon meg tégedet az ÚR, és őrizzen tégedet. Világosítsa meg az ÚR az ő orcáját terajtd, és könyörüljön terajtd. Fordítsa az ÚR az ő orcáját te reád, és adjon békességet néked.**”¹⁰ Ámen.

Áldóének (gyülekezet áll): **134.** zsoltár **3.** verse: „*Megáldjon Téged az Isten...*”

Igehirdetés előtti ének (gyülekezet ül): Énekeljük az **266.** dicséret **1.** versét. Az 266. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Szűkölködünk nagy mértékben segedelem nélkül,....*”

Textus (gyülekezet ül): Hallgassuk meg Isten Igéjét, amelynek alapján az Ő Szentlelkének segítségül hívásával szólni kívánok közöttek, és amely írva található az **Lk** evangélium **7.** fejezetének a **4-5.** verseiben:

¹⁰ 4Móz 6,24-26



„Méltó arra, hogy megtedd ezt neki, ⁵mert szereti népünket, ő építette a zsinagógát is nekünk.” Ámen.

Igehirdetés (gyülekezet ül):

Kedves Testvérek!

A mai napra szóló újszövetségi igeszakasz egy rövid elbeszélés, Péter anyósának meggyógyítási története, megtámasztva egy ószövetségi idézettel. Ezért kapcsolódva a múlt vasárnapi szolgálathoz, a tegnapi igét, a kapernaumi százados szolgájának meggyógyításának történetét olvastuk fel.

Ha emlékszel még az elmúlt vassárnapi szolgálatra, akkor annak a központi üzenete az volt, hogy vajon kimozdul-e, megmozdul-e népe szenvedése okán Eszter királyné, Susán várából? Azaz kimozdítható-, megmozdítható-e a saját hajlékába bebetonozódott mai ember?

Hangunk azért is szkeptikus, mert látjuk valamiféle ugyan mozdítható a társadalom, de valamiféle pedig nem. Egy elmúlt heti beszélgetésünkben egy gyülekezeti tagunk ezt így tette nekem szemléletessé. Az, hogy az ótemplom környezetével nem történik egy év alatt semmi vagy, hogy a Szántó Kovács szobor hogyan néz ki a főtéren, az nem érdekkel senkit. Az, hogy a lengő/fotocellás ajtó működik-e a hipermarketben vagy nem, az már annál inkább mindenkire. Meg talán az is, hogy ne legyen jogos tulajdonosa a javaitól megfosztott közösség a város főtéren. Szóval ezekre mozdul a társadalom, a szenvedésre, annak megszüntetésére azonban kevésbé mozdítható.

Ezt a keserű hangvételt erősíti e heti karatebajnokunk is, aki a rábízott 8-10 éves gyermeket győzte le egy gyermekparkban. Szóval alkalmanként elég keserű a hangunk pusztán a tények láttán. Ezek

közé a hangok közé sodródom én is. Most pedig erre a hétre kapunk egy olyan történetet, ami egy kicsit megszégyenít, ugyanakkor tovább lendít és erőt adhat nekünk.

Máténál nem, de Lukácsnál olvassuk az alapigénket. Lukács szerint ugyanis a kapernaumi zsinagóga vezetői keresik fel Jézus, hogy a százados kérésének adjon helyt, és próbálja meg meggyógyítani szolgáját. Itt hangzik fel az előjárók szájából ez a mondat: Méltó arra, hogy segítsünk?

Lehet, hogy az egyik legfontosabb mondata ez a mai gyógyítás történetnek, annak ellenére, hogy a bevezetés lezárásaként hangzik el. A gyógyítás elbeszélések bevezetésében, megismerjük a problémát, általában a betegséget és a szereplőket. E mai történetben ide sorolhatjuk a gyógyítás okát is, amely most nem Jézustól indul ki, hanem a korabeli Kapernaum vallási vezetőinek szájából hangzik el. Méltó arra a százados, hogy a szolgáján segíts. De hallhatjuk a százados érvelését is, nem vagyok méltó, hogy a hajlékomba jöjj? És ez a mondat a gyógyítás kibontakozásánál is megjelenik. Ebből adódóan nagyon nagy kérdés a számunkra, hogy van-e még méltóság a társadalmunkban? És vajon mit is jelent ez a méltóság?

Ha ezt a fogalmat kiemelve folytatjuk tovább gondolkodásunkat, igemegértésünket, akkor azt vehetjük észre, hogy ez a méltóság, most kizárólag az emberre vonatkozik és nem az Istenre. Csak néhány alkalommal olvasunk róla a Szentírásban. Emellett a történet mellett még például azt is megtudhatjuk, hogy Keresztelő János nem méltó arra, hogy Jézus saruja szíját megoldja, máshol pedig azt olvassuk, hogy méltó a munkás a maga bérére, illetve a keresztyén embernek a megtéréshez méltó gyümölcsöket kell teremnie.

Méltónak, érdemesnek lenni. A kívánalmaknak, követelményeknek eleget tenni, tulajdonképpen ez a mérleg másik serpenyőjét jelenti. Az egyik serpenyőben van valami és ahhoz képest, annak arányában méltó, vagy megfelelő az ember. A méltóság az arányt is jelenti

valamihez. Mai történetünkben ez egészen világos és egyértelmű az előljárók érvelésének fényében. A százados segítette a zsinagóga építését és szereti a zsidó népet, pogánysága ellenére. Nos, ez van a mérleg egyik serpenyőjében és azért, hogy ez kiegyenlítődjék a másik serpenyőben, – ha tud –, jó lenne, ha segítene Jézus a százados szolgáján. Így kerül egy szintbe a százados zsinagógái támogatása, a társadalom iránti szeretete, és a szolgájának gyógyulása. A százados érvelésében pedig éppen ez a kiegyenlítetttség nincs meg, a hatalom alá rekesztett ember – jelen esetben a katonája, és a felettese a százados között. A katona nem megy be a százados magánszférájába, ezért hangzik fel, a nem vagyok méltó mondata. A százados nem méltó arra, hogy fogadja Jézust.

Elérkeztük egy igen lényeges részhez, hiszen a zsinagóga előljárók és Jézus érvelése eltér egymástól. Legalábbis ezt sejteti Isten ígéje. Jézusnál a méltóság nem ez, hanem sokkal inkább az, hogy a százados a szolgáján akar segíteni. Mi a százados méltósága? Hogy szereti a zsidó népet, hogy segített a zsinagógát felépíteni, vagy, hogy szomorú szolgájának szenvedése miatt megpróbál érte mindent megtenni? Valószínűleg ebben a történet lépcsőfokokként építkezik és a legfontosabb mégiscsak a százados embersége. Jézus következtetésében ez válik világossá. Azt mondja, ekkora hitet nem látott még Izráelben. Az az érzésünk Jézus szavaiból, hogy a mérleg nyelve/ingája még a gyógyítással nem is billen a helyére, mert még a gyógyításnál is nagyobb az a fajta érzékenység és szenzibilitás, amely a századosnak van beteg szolgája iránt.

Múlt vasárnap azt a kérdést taglaltuk, hogy mozdul-e Eszter Susán várából, hogy környezetén segítsen? Ma egyenesen azt a választ kapjuk, hogy a százados igenis erőteljesen mozdul szolgájának gyógyulása érdekében. Mozdítható-e társadalmunk, vagy nem Krisztus ügye iránt, illetve a másik szenvedése és gyógyulása iránt?

Sokszor panaszosak vagyunk, mint a Zsidó levél szerzője, aki az írás 11. fejezetében felsorolja a hit hőseit Ábrahámtól kezdve, majd a felsorolást követően így összegez: **38akikre nem volt méltó a világ;** az az a hősökre nem volt méltó a világ. Sokszor, mi magunk is úgy érezzük, hogy környezetünk nem méltó, olyan, mint ótemplomunk környezete immár egy éve. Isten igéje ma arra bátorít bennünket, a hit hősei ott vannak társadalmunkban, és elsősorban nem a donátorokban, a támogatókban kell keresnünk, hanem azokban az emberekben, akik a szenvedés megszűntetésén kézzel foghatóan, tettekben és nem szavakban fáradoznak. Bátorító, hogy akár egy pogány katona is lehet Krisztus bátorító követe.

Végül is a pogány százados méltóvá vált arra, hogy Jézus betérjen hozzá, na nem személyesen, hanem gyógyításában. Ez talán családjainknak, otthonainknak még fontosabb lenne. Van-e méltóságunk, ekkora bizalmunk, hitünk, hogy hívjük Őt. Jézus gyógyítóként ott lehet a gyógyulásainkban. Ámen.

Ráfelelő ének (gyülekezet ül): Énekeljük az **799.** dicséret **1-6.** verseit. Az 799. dicséret 1. verse így kezdődik: „*Mindig velem, Uram, mindig velem, Még ha nem láthat is gyarló szemem!...*”



Imádság (gyülekezet áll): Hajtsuk meg fejünket és fennállva imádkozzunk:

Ámen.

Úri imádság (gyülekezet áll): Közösén fennhangon mondjuk az Úrtól tanult imádságot:

MI ATYÁNK, AKI A MENNYEKBEN VAGY, SZENTELTESSÉK
MEG A TE NEVED, JÖJJÖN EL A TE ORSZÁGOD, LEGYEN MEG

A TE AKARATOD, AMINT A MENNYBEN, ÚGY A FÖLDÖN IS. MINDENNAPI KENYERÜNKET ADD MEG NEKÜNK MA, ÉS BOCSÁSD MEG VÉTKEINKET, MIKÉPPEN MI IS MEGBOCSÁTUNK AZ ELLENÜNK VÉTKEZŐKNEK, ÉS NE VÍGY MINKET KISÉRTÉSBE, DE SZABADÍTS MEG A GONOSZTÓL, MERT TIED AZ ORSZÁG, A HATALOM, ÉS A DICSŐSÉG MINDÖRÖKKÉ. ÁMEN. (Mt 6,9-13)

Adakozásra felhívás (*gyülekezet áll*): „Ismeritek a mi Urunk Jézus Krisztusnak jótéteményét, hogy gazdag lévén, szegénnyé lett éretetek, hogy ti az ő szegénysége által meggazdagodjatok.”¹¹ Perselypénzünk a bibliakiadást szolgálja.

Hirdetések (*gyülekezet ül*): Helyünket elfoglalva hallgassuk meg a hirdetéseket!

1. Anyakönyvi híreink:

a) Keresztelés:

Budai Máté	2024.07.21.
Csillag Dominik Tamás	2024.07.28.
Majsai Elizabet	2024.08.04.
Majsai László	2024.08.04.
Majsai Lili	2024.08.04.
Baja Mira Olívia	2024.08.11.
Molnár Magnólia Emma	2024.08.11.
Nagy-Győri Emília Lili	2024.08.11.
Bjelik Dalma	2024.08.25.
Dudás Csaba	2024.08.25.



¹¹ 2Kor 8,9

b) **Temetés:** Ezen a héten nem volt.

c) **Házasságkötés:** Ezen a héten nem volt.



d) **Születésnap:** Szeretettel köszöntjük nyilvántartásunk szerint az **elmúlt héten** születésnapjukat ünneplőket. Isten éltesse őket! „**Mert ismeri az ÚR az igazak útját, a bűnösök útja pedig semmibe vész.**”¹²



Bagi Károly	07.15	Oláh Csaba Gábor	07.18
Bán Veronika	07.15	Ráczné Vékony Szilvia	07.18
Földesi Áron	07.15	Zsóri Zalán	07.18
Gombárné Molnár Anna	07.15	Ambrus Lőrinc	07.19
Juhász Szintia	07.15	Cseh Viktória	07.19
Kispál Félix	07.15	Dobos Zsófia Ráchel	07.19
Kristó Imréné Klimó Zsuzsanna Katalin	07.15	Huszár Ferenc	07.19
Marczi Fanni	07.15	Kristó Gyöngyi	07.19
Mátrai Gábor	07.15	Nagy Richárd Szabolcs	07.19
Mucsi Nóra	07.15	Szabados Nándor	07.19
Nagy Lilla	07.15	Zsoldos- Kádár István Bendegúz	07.19
Sipos Dániel	07.15	Balog Evelin	07.20
Szabó Szimonetta	07.15	Bartha- Kováts Éva Judit	07.20
Tóth Judit	07.15	Elek Hanga Borbála	07.20
Tóth Máté	07.15	Kálny Dorka	07.20
Balogh Mária Katalin	07.16	Kis- Miskolczi Zsuzsa	07.20

¹² Zsolt 1,6

Dobsa Zsóka	07.16	Kiss Luca	07.20
Hegedűsné Molnár Judit	07.16	Lázár Imréné	07.20
Varga Zsolt	07.16	Niksic Alexander	07.20
Nagy Szilvia Rita	07.17	Torzsa Endre	07.20
Szabó Kata	07.17	Czuczi Péter	07.21
Tószegi Zoltán ifj.	07.17	Hudák Barnabás	07.21
Zana Béla	07.17	Saja Csenge Dorina	07.21
Bán Eszter	07.18	Szántó Csilla Anna	07.21
Dragomérné Faragó Tünde	07.18	Vata Máté	07.21
Komoly Csanád Tamás	07.18	Véber Adél	07.21
Majsai Zsolt	07.18		

2. Gyülekezet hírei:

a) Nyári szolgálatok rendje:

- július 28. istentisztelet, keresztelés -Bán Csaba,
- augusztus 4. istentisztelet, keresztelés – Szabó Ákos,
- augusztus 11. istentisztelet, keresztelés – Szabó Ákos,
- augusztus 18. istentisztelet, úrvacsora (keresztelés?)
Bán Csaba
- augusztus 25. istentisztelet, keresztelés – Kun Ildikó

b) Előttünk lévő alkalmak:

- **2024. szeptember 8-án, vasárnap gyülekezeti napot tartunk.** Jelentkezni (az ebéd létszáma miatt fontos!) a Lelkészi Hivatalban hétköznapi munkaidőben, vagy telefonon. Vendégünk: **Kubassek János** (nemzetközi geográfus, címzetes mű-

zeumigazgató) és **Anne-Marie Kool** (missziológia professzor). Téma: A **Cseszkő házaspár életútja**. Program: 9:30 órakor istentisztelet az Ótemplomban (a tarjáni istentisztelet beolvad az ótemplomiba.) 10:30-11:00 óra frissítő, előkészület az előadásra, zeneszolgálat. 11:00 óra Kubassek János: A Cseszkő házaspár életútja (Emlékezés a nyolcvan évvel ezelőtt történetekre.) 11:45 óra dombormű terv bemutatása (**Kotormán László** szobrászművész – Bán Csaba lelkipásztor) 12:30 órától ebéd, 13:30 órától **Zoltán Péter** klarinétművész és tanítványa **Debreczeni-Beretczk Gellért** szolgál. Kötetlen beszélgetés 16-17 óráig. (Jó idő esetén a parókia udvaron, (Zrínyi u. 5.), rossz idő esetén a Szőnyi iskolában (Deák F. u. 4-6.) Ebéd menü: **paprikáskrumpli**. Süteményt és gyümölcsöt szeretettel elfogadunk!

- Az elmúlt évek jó szokásához híven, idén is megtartásra kerül a **Békési és Csongrádi Református Egyházmegyéek közös csendeshete Berekfürdőn**. A hét témája: Isten országa A berekfürdői csendeshét időpontja 2024. **szeptember 16-20.** (hétfőtől-péntekig). A csendeshét eredeti teljes ára egy hétre 70.200 Ft, amelyet az Egyházkerület a Gazdasági Bizottság döntése nyomán támogat. A támogatott ár 54.000 Ft/főre emelkedett, az egyházkerületi támogatással együtt is. Az Egyházmegye ahogy eddig is tette, támogatja a gyülekezetekből érkező résztvevőket, a támogatás mértéke a tavalyihoz hasonlóan 10.000 Ft/fő, tehát a **gyülekezeti tagoknak 44.000 Ft-ba kerül** a részvétel, amely a napi háromszori étkezést plusz a hétfői ebédet, programokat és a szállást is magába foglalja. Ezen kívül fizetendő még 2.200 Ft idegenforgalmi hozzájárulás is személyenként. **Jelentkezés 2024. augusztus 26.** hétfő reggel 8:00 óráig a következő linken található úrlapon:

<https://docs.google.com/forms/d/e/1FA-IpQLSc74quRp4ysEWLd9rw8-3EaxWXFOCD5EwLL-KuHP4MluFneYUQ/viewform?pli=1>

(A Lelkeszi Hivatalban szükség esetén segítséget nyújtunk!) Minden résztvevő esetében külön regisztráció szükséges! Az alkalom „házigazdája” egyházmegyénk részéről Mándi Kitti nagytiszteletű asszony, aki a hét teljes időtartamában jelen lesz, mobilszáma:+36 30 498 0173

- 2024. szeptember hónapban **Dr. Imre Mihály**: *A fizikoteologizmus irodalmának hazai forrásai* című **könyvének bemutatójára** kerül sor. Házigazda: Simon Ferenc tanár úr és Dr. Hegyi Ádám docens. A pontos időpontot későbbiekben jelezni fogjuk!
 - A presbitériumunk kezdeményezésére **dombormű készül** a Bethlen Gábor Református Gimnázium pantheonjába **id. Láng István** (1913-1985) pedagógus, gimnáziumunk egykori tanára, az 1956-os forradalmat követő megtorlás meghurcoltja emlékére. A **Návay Sándor szobrászművész** által formálódó alkotás megvalósításához – az átadás **ez év október 13.-án 11:00 órakor** lesz – továbbra is várjuk gyülekezeti tagjaink **adományait** készpénzben a Lelkeszi Hivatalba, vagy a **Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány számlájára** utalva. Számlaszám:**11735067-20057107**. Közlemény: „*Láng Tanár Úr emlékére.*”
 - 2024. **szeptember 6-án**, pénteken a Szőnyi Iskola meghívására 10 órakor **Szabó Máttyás** népzeneész **előadása** lesz!
- c) A Malom utcai ingatlan **homlokzat-hőszigetelése** 2024. július 15-én munkaterület átadással elkezdődött. Várható befejezése 2024. szeptember 15.
- d) Anyakönyveink számára tároló szekrény készül az egyházi gyűjteményünk Malom utcai telephelyére. Várhatóan anya-

könyveink szeptember 15. napjától itt lesznek elhelyezve. A **családfakutatás** ezt követően a Malom utcán fog történni. Családfa kutatásra bejelentkezni az eddigiek szerint írásban, a Lelkeszi Hivatalban a gyűjteményvezetőnél lehet!

- e) Július hónaptól átmeneti időre az egyházközség **üzemeltetési irodája** a gyülekezeti termünkben lesz elhelyezve. Kérjük a hétközi alkalmainkra járók türelmét!
- f) Augusztus 20. - szeptember 30. között az **orgona karbantartása** zajlik. Az orgonakarzat le lesz zárva! A hangszeres kíséret istentiszteleteinket zongorával és hegedűvel fog történni!
- g) Szeptember 15 - október 31. között a templom cintériumainak **tetőfelújítása** történik. A református egyháztól 1.000.000.- forint támogatást kaptunk. A munkák istentiszteleteink megtartását nem zavarják!
- h) A Bethlen gimnázium 12 darab eddig nem cserélt nyílászárójának **hőszigetelt ablakra való cseréje** 2024. augusztus 20. napjáig megtörténik.
- i) A mártélyi iskola épületet az Aranyossy intézményünk óvodai feladatellátásra megkapta. Az **átalakítási munkák** 2024. június 15. - augusztus 20. napja között történik meg.
- j) A Magyar Református Szeretetszolgálat hosszú évek óta, minden nyáron meghirdeti tanszergyűjtő akcióját. A **„Radírozzuk ki a különbségeket”** címet viselő kampány célja, hogy legalább 1358 nehéz helyzetben élő diák, mélyszegénységben élő gyermek, nevelőszülőknél nevelkedő fiatal, valamint a háború elől elmenekült és határon túli gyermek részére juttasson el tárgyi adományokkal a tanévkezdést megelőző napokban. A kezdeményezés több módon is támogatható a <https://jobbadni.hu/> oldalon keresztül, vagy a **1358-as adományvonal felhívásával** (egy hívás 500 Ft segítség). Augusztus hónapban több nagyvárosban is áruházi gyűjtést tartanak a Magyar Református Szeretetszolgálat

munkatársai. A városunkban **augusztus 9.-én pénteken és 10.-én szombaton a TESCO** Hipermarketben tervezett tanszergyűjtéshez várjuk gyülekezetünk önkénteseinek jelentkezését.

3. Intézményeink életéből:

Aranyossy iskola:

- ✓ Iskolánk **rendkívüli felvételi eljárást** hirdet **szakiskolai képzésre**. Várunk szeretettel minden felvételizni vágyó, helyét kereső fiatal a következő szakokra: **Parkgondozó** részszakképzés, **Háztartásvezető** részszakképzés. Sajátos nevelési igény típusához igazodó nyújtott képzési idő (1 + 2 év). Jelentkezési **határidő 2024. augusztus 31.**

4. állandó gyülekezeti alkalmaink:

- a) Vasárnap 8³⁰ **istentisztelet Tarjában** (Malom utca 15.)
- b) Vasárnap 9³⁰ **istentisztelet az Ótemplomban** (Szőnyi u.)
- c) Vasárnaponként 11⁰⁰ órától **iskolai istentiszteletek**: minden hónap második vasárnap Kertvárosi, harmadik vasárnap Bethlenes, az utolsó vasárnap Szőnyis alkalom. Nyáron szünetel.
- d) Hétfő 17⁰⁰ - minden hónap első hétfőjén - **ökumenikus imaóra**, mindig változó helyszínekkel.
- e) Hétfő 18⁰⁰ - kivétel hónap első hétfője - **imaóra** a Gyülekezeti Teremben.
- f) Hétfő 18⁰⁰ - minden hónap első hétfőjén - **presbiteri bibliaóra** a Gyülekezeti teremben.
- g) Kedd 18⁰⁰ **férfikör** kéthetente, - minden páros héten - a Gyülekezeti Teremben.
- h) Kedd 17⁰⁰ **női kör** kéthetente, - minden páratlan héten - a Gyülekezeti Teremben.- Nyáron szünetel!



- i) - Szerda 14³⁰ – minden páratlan héten – **bibliaóra** a Nyugdijas Lakóparkban. A bibliaórán szívesen várjuk a környéken lakó idősebb, illetve mozgásukban korlátozott gyülekezeti tagokat. – Nyáron szünetel.
- j) Csütörtök 18⁰⁰ **hétközi istentisztelet** az Ótemplomban. –Nyáron szünetel.
- k) Péntek 17³⁰ **ifjúsági bibliaóra** a Gyülekezeti Teremben.
- l) **Hivatali órák:** Lelkészi Hivatal: Zrínyi u. 5. sz. alatt: hétfő, kedd, csütörtök: 9.00 – 16.00; péntek: 9.00 – 14.00; SZERDA SZÜNNAP. A Lelkészi Hivatalt telefonon¹³ és e-mailen¹⁴ is el lehet érni. Akinek kérése van, valamilyen ügyben segítségre szorul, az kérjük, keressen bennünket!

5. Adományaink:

- a) **Fenntartói járulék, persely- vagy egyéb adományok befizetése** hétköznapiokon ügyfélfogadási időben, a Lelkészi Hivatalban, vagy bankszámlára utalással a gyülekezet **11735067-20056821** számú bankszámlájára.
- b) **Fenntartói járulék minimum összege 2024-ben:** Egyházfenntartói járulék évente legalább egyszer fizetendő az egyháztagok részéről, melynek összegét mindenki saját maga határozhatja meg. A 27/2024 (03.27.) sz. presbiteri határozat szerint **a Presbitérium javaslata**, hogy az áldozatvállalás mértéke **2024. évben legalább éves jövedelmük** (fizetésük, nyugdíjuk, bevételeik, stb.) **1%-a legyen**. A Presbitérium köszönetet mond mindazoknak, akik az Egyházközség fenntartásában részt vállalnak, örvendetesen állapítja meg, hogy növekszik azon egyháztagok száma, akik **havi**

¹³ Ótemplomi lelkészi hivatal: **62/241-817** vagy: **30/326-0418**

Bán Csaba lelképásztor: **30/695-4254**

¹⁴ hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu

rendszeres átutalással, vagy készpénzes befizetéssel támogatják az Ótemplomi Református Egyházközség fenntartását, ezzel elősegítve a kiegyensúlyozottabb gazdálkodást. Minden 18. évet betöltött egyházfenntartói járulék jogcímen befizető gyülekezeti tag a soron következő évben a választói névjegyzékbe kerül függetlenül a befizetett összeg mértékétől.

- c) **Alapítványunk:** Kérjük, támogassa **adományával a Hódmezővásárhely Ótemplom Alapítvány** hitéleti, kulturális, nevelő munkáját. Adószám: 18477807-1-06. Bankszámla szám: **11735067-20057107 KÖSZÖNJÜK!**

6. Iratmisszió:

- a) Hétvégi istentiszteletünk a szokott rend szerint az **Üzenet igehirdető lapon** is elérhető, illetve írásban a gyülekezetünk honlapjáról letölthető! Heti igehirdető lapunkat újság formájában azoknak a gyülekezeti tagoknak címére juttatjuk el, akik ezt igénylik! Elvisszük postaládájába a lapot, ha azt a Lelkészi Hivatal telefonszámán (a nevet és a címet jelezve) kéri. Köszönjük az újság terjesztésében nyújtott segítséget!
- b) **Az új református Énekeskönyv** a Lelkészi Hivatalban ügyfélfogadási időben, illetve vasárnap az istentiszteletek után az Ótemplomban megvásárolható, kisebb méretű **3.000,-Ft/db**, a nagyobb méretű **3900,-Ft/db** áron. A digitális református énekeskönyv és hozzá **hasznos tudnivalók** a következő linken találhatóak: <https://enekeskonyv.reformatus.hu/digitalis-reformatus-enekonyv/>
- c) A lépcsőfeljáró alatti iratmisszióinkban megvásárolható, a Hódmezővásárhelyi Helyőrségi Zenekar „*Vásárhely kövel van kerítve...*” című **CD lemeze**, a Magyarországi Református Egyház

Kálvin János Kiadó több kiadványa mellett a **Biblia** revideált új fordítása (RUF 2014), a **Református Énekeskönyv** (RÉ21), a hente megjelenő **Reformátusok lapja**.

7. Média:

- a) Az istentiszteleteinket a **YouTUBE** csatornánkon¹⁵ ÉLŐ-ben követhetik, illetve utólag is megtekinthetik.
- b) Honlapunkon <https://vasarhelyiotemplom.hu/> gyülekezetünk és intézményeink egyéb elérhetőségei is megtalálhatók, és megnyithatók.

Záró ének (gyülekezet ül): Istentiszteletünk végén előbb énekeljük a **286.** dicséret **1-6.** verseit, majd nemzeti imádságunkat, a himnuszt, és végül úgy vegyük Isten áldását. A 286. dicséret 1. verse így kezdődik: *„Fényességes mennybéli nagy Isten, / Ki lakozol fenn a magas mennyben, ...”*

Himnusz (gyülekezet áll):

Áldás (gyülekezet áll)¹⁶: *„Semmi felől ne aggódjatok, hanem imádságotokban és könyörgétekben minden alkalommal hálaadással tárjátok fel kívánságaitokat az Isten előtt. És az Istennek békesége, mely minden értelmet felülhalad, meg fogja őrizni szíveiteket és gondolataitokat a Krisztus Jézusban.”* Ámen.

Kivonulás, orgona utójáték

Üzenet - A Hódmezővásárhely-Ótemplomi Református Egyházközség hivatalos igehirdető lapja és értesítője. Adószám: 19982201-1-06 Számla szám: OTP Bank Rt. 11735067 -20056821. Az igehirdető lap megjelenik minden vasárnap, az értesítő esetenként. Alapította és szerkeszti Bán Csaba lp. Szerkesztőség: 6800 Hódmezővásárhely Zrínyi u. 5.

¹⁵ <https://www.youtube.com/channel/UCfb5dBrfP7sTsfbWbAZf1Xw>

¹⁶ Fil 4,6-7

Honlap: www.vasarhelyiotemplom.hu. **E-mail:** hodmezovasarhely-otemplom@reformatus.hu **Tel:** 62/241-817 és 06/30/326-0418, vagy 06/30/695-4254. Saját **YouTube** csatorna: [VásárhelyiÓtemplom](#)